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Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutczai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. 

Pest, junius 19. 1870. 
(B.) A napokban többnyire vasúti és pénz- 

ügyi kérdések voltak napirenden. A képviselők 
idejét leginkább az osztályülések vették igénybe. 

Hosszas volna az egyes osztályokban történ- 

teket elősorolni, de különben is rövid időn elmond- 

ják az illetők országos ülésben mind azt, a mit az 

osztályokban előadtak, s akkor módjában lesz az 
olvasó közönségnek azokról értesülni. 

Rövidben foglalva az ellenzék a köztörvény- 
hatósági törvényjavaslatra nézve is régi politikájá- 
hoz hiven birál, négál mindent; de nem javasol 
positivitással semmit, s igy főtörekvését oda irá- 
nyozta az osztályokban, ha valahogy az egész kér- 

dést elnapolnia sikerülne. 

Hét osztály már befejezte e tárgy feletti ta- 

nácskozásait, megválasztotta előadóit, következőleg 
pár nap alatt a központ elébe kerül a törv.-javas- 
lat, s remélhetőleg még e hó végéo az országgyü- 
lés elébe. 
Egy, a ,Kolozsvári Közlöny" 71-ik számába 

becsúszott hibára kivánok figyelmeztetni, t. i. egyik 
itteni tudósitásban az iratott, hogy a Tdik és 

és 9-dik osztály abban ütközött meg, hogy a Ki- 

rályföld nem vonatott be a rendezésbe, s hogy ezt 
a 7-dik osztályban Teleky hozta fel s Rannicher 
állt vele szemben. 

A dolog valósággal ugy áll, hogy e kérdés 

a nevezett osztályokban felmerült ugyan, de csak 
hamar abban lelték az illetők megnyugvásokat, 
hogy az 1868 ki unio törvény a Királyföld rende 

zéséről külön rendelkezik. 
Föleg téves a tudósitás azon része, mely a 

7-ik osztályban Telekyt állitja szembe Rannicher 

rel, mert más Teleky nincs a képviselők között, 

mint id. gróf Teleky Domokos, ez pedig a 7.dik 

osztályban van, mig Rannicher a 9-ikben. Ezen 

9-dik osztályban Elekes és nem Teleky penditette 

meg e tárgyat, ezzel állott Rannicher szemben. 

Egy ellenzéki pártvezér ál-naivsága. 
A csatatéren N: Sándor korától Sado- 

váig sem fordult elő azon eset, hogy egyik 
fővezér a másiktól megkérdezze : mely pon- 

tokat szándékszik ellenfele gyengén meg- 
szállani, s mely positiokat tart hadállása 
sarkpontjainak avagy épen kulcsának, kész 

levén azokat élethalálra védelmezni. Ily 
naivságra még maecedoni Fülöp egyes pha- 

lanxainak vezérei sem lettek volna képesek, 
s ha ma egy erőszakolt szemlére kiküldött 
dandárnok akarna hasonló úton-módon fel- 
világositásokat szerezni az ellenség állásáról, 

erejéről - a káplárok, talán még a közle- 

gények is jót nevetnének e furcsa kiván- 
csiságon. 

Már bölcs Salamon elmondá : nincs sem- 
mi új a nap alatt ! Mégis ime az ellenzéki párt- 
vezér naivsága tanusitja, hogy a kiváncsiság 
lehet masculini generis is; de azért kétséges 
marad : vajjon e jellemvonás kiegészitő ré- 
sze-e az államférfiui jellegnek, minőségnek. 

Simonyi Ernő derült arczczal, magas 

homlokkal lépett junius 3-kán a képviselő- 
ház elébe. A figyelmes vizsgáló már csak- 
nem attól tarthatott, hogy egy teljes fegy- 
verzetű Minervát lát megjelenni a pártvezéri 

szemöldök felett; e helyett azonban a status- 
férfini hegy szült két picziny egeret, vagy 
is naivsága miatt nevetséges két kérdést, 
melyekre a feleletet Simonyi Ernőn kivül 
mindenki előre tudhatta. 
A szélbalok Achilese azt akarta meg- 

: jjon a köztörvényhatóságok és köz- 
dezéséről a belügyminiszter által 

marárvá. teszi-e, vagy azokért 
törvényjavaslatokat az öszszes 

ma 

egyedül a belügyminiszterre háritja-e a 
felelősséget.4 

A kormány törvényjavaslatait rendesen 

lára tenni; hanem ekkor 
azokat a minisztertanács, hová minden tör- 
vényjavaslat megvitatás és jóváhagyás vé- 
gett benyujtatik. Igy történt ez a megyék 
és községek rendezését tárgyazó javaslattal 
is. Simonyi ezt bizonnyal jól tudta s aligha 
föltételezte, hogy a belreformok e legfonto- 
sabb kérdésében a belügyminiszter kölcsönös 
megállapodás nélkül, sőt minisztertársai meg- 

képviselőház elébe. De ha e részben tájé- 
kozva volt, a minthogy tisztában van ezzel 
a parliament legutolsó közlegénye is - mi- 
ért interpellált ? 

A nyert feleletet: „ezen törvényjavas- 
latokat az összes miniszterium magáévá 
teszi, és a felelősséget nem háritja egyedül 
a belügyminiszterret – önmagának is el- 
mondhatta volna. Ha tehát az interpellationak 
csak eme felét vizsgáljuk, még csak sejteni 
sem lehetne, mi czélt akart vele Simonyi el- 
érni. Hanem az interpellatio második része 
némileg szellőzteti a leplet, bárha a kérdés 
együgyü naivságából mit sem von le. 

Simonyi t. i. azt is kérdezte : 
„Vannak-e ezen törvényjavaslatokban 

oly alapelvek, melyeknek el- vagy el nem 
fogadásához az összes miniszterium állását 
köti ? és ha vannak, melyek azok ? 

Szerintünk ezt tette fel a naivságra az 
egyszerüség koronáját, a pártvezéri furfan- 
gosság i-jére, az esetlenség pontját. 

Bizonnyal senki sem vonja kétségbe 
azt, hogy az érdekelt törvényjavaslatokban 
vannak, kell lenni oly alapelveknek, me- 
lyekhez a felelős kormány, ha szükségét 
látja, állását is hozzá köti. 

De ha ezt tagadnunk nem lehet, ugyan 
miféle parliamenti kormány lenne az, mely 
javaslatait a ház elébe adván, a megvitatás 
előtt kijelentené, hogy azokban semmit sem 
enged módosittatni, változtatni. Ha Magyar- 
országnak szerencsétlenségére ilyen, magát 
csalhatlannak tartó kormánya lenne, mely a 
minden oldalu megvitatást előr e lehetlenné 
tenné — az ilyent parliamenti kormánynak 
nevezni lehetne ugyan, de a szó nemesb ér- 
telmében e jelleggel az épen nem birna. Az 
absolut kormányok szokták magukat az ál- 
lambölcseség egyedüli kutforrásainak te- 
kinteni, s mint ilyenek nem is bajoskodnak 
törvényhozó testülettel; nem okoznak fölös- 
leges költséget az illető államnak. És ezek 
a kormányok következetesen cselekszenek; 
mindenesetre okosabban, mint cseleked. 
nék az a kormány, mely parliamenti többség 
kebeléből kelvén ki, pártja, söt az egész 
törvényhozó testület számára nem hagyna 
fenn más szerepet, mint hogy előterjesz- 
téseit fogadja el vakon. 

Midőn a kormány nagyfontosságu, or- 
ganicus törvényjavaslatokat készit, az or- 
szág javát tartja szem előtt, és kikutatja 
azon utat. módot, melyen lehessen az állam 
e legfőbb czélját megközelitnie. Ö azt for- 
mulázza, mit e részben legjobbnak tart 
s azt ajánlja; de nem terjeszti azt a vál- 
tozhatlan alakjában elő, sőt épen a tör- 
vényhozás bölcseségétől várja a netaláni té- 
vedések helyre igazitását, a hiányok földeri- 
tését, pótlását, az alapelvek praecisebb kör- 
vonalozását, kifejtését, sőt néha a tökéletesebb 
irályi szerkezetet is. E részben nemcsak 
figyelemmel hallgatja és hálával veszi saját 
pártja felvilágositó és biráló érveit, de kö- 
szönettel kell hogy vegye és veszi is bizony- 
nyal a jóravaló ellenzék ellenvetéseit is, 
és ha azok a dologra tartozók, és nemcsak 
puszta akadékoskodás, kákán csomótkeresés 
kifolyásai. 

Igy fogván fel a dolgot, csakugyan 
naiv kivánság volt Simonyitól azután kérde- 
zösködni: „melyek azon alapelvek, 
melyeknek el- vagy el nem fogadá- 
sához a miniszterium állását öti 
Mert ezeket egy capacitatiot nagyrabecsülő 
kormány egyről egyig előre ugy sem 
jelölhetné meg; ha tenné, mi előttünk leg- 
alább ugy tünne fel, mint absolut kor- 
mány, mely eredetét tagadja meg—s igy 
talán interpellálható sem lenne. 

De föltéve, hogy a pártclubb tanácsko- 
zások Tefolytával, sőt az osztályviták befeje- 

az illető szakminiszter szokta a ház aszta- 
már approbálta 

egyezése ellen törvényjavaslatot adhasson a 

zésével is tájékozva lenne a miniszterium 
arról, mely alapelveket tart maga és pártja 
— mert hát e nélkül nincs élete a parlia- 
menti kormánynak - okvetlenül elfo- 
gadandóknak, keresztülviendőknek — vaj- 
jon hol találnánk egy olyan minisztert, ki 
azt előre a nagy dobra üsse. Hisz ez leg- 
első sorban a parliamenti ellenzék fitymá- 
lása, semmibe vétele lenne. Ugyanis, ha a 
belügyér tudta jun. 18-kán, hogyan véleke- 
dik a Deák-párt a törvényjavaslat érdemé- 
ről, lényegéről - okosság lett volna-e ha- 
tározottan kijelölni a pontokat, melyekből 
semmit, vagy csak is ennyit, annyit hajlandó 
a kormány engedni. Bizonnyal nem. 

Maga Simonyi azt mondá a belügyér 
felelete után tartott beszédében, ,hogy a 
kormánynak és az országgyülésnek minden 
tagja semmi más által nem indittatik, 
semmi más okból vezérelveit és tettre való 
késztetését nem meriti, mint a közjóból, mint 
a közhaza jólétének előmozditásá- 
ból.« - Lám a deák-párti kormány 
ezt nemcsak szóval vallja, de tett- 
leg követi is. Ezért a belügyér is abból 
indulván ki, hogy az ellenzéket is a 
közhaza jólléte vezeti, tartozkodott 
a capacitatio utját bevágni, nem 
akarván megerőtleniteni az ellenzéki 
érvek hatását. 

Lehet, hogy a belügyér mutathatott 
volna egy-két feladhatlan pontot, a mint- 
hogy a Deák-körben ugy nagyjában jelzé is 
azon alapelveket, a melyek nélkül, a kor- 
mány szilárd meggyőződése szerint, a közjó 
maga lenne koczkáztatva. 

Ezeket a pontokat szerette volna Si- 
monyi közelről látni, hogy a vita folytán 
nemcsak érvekkel, de a napisajtóban rég óta 
begyakorolt gyanusitás ütegeivel is derékban 
lehessen megtámadni; mert ha azután csak 
egyetlen ily pont körül sikerülne a kor- 
mányt kissebbségbe ejteni, tele torokkal 
kiabálhatná a szélbal - s talán mások is- 

a miniszterium köteles helyét oda- 
hagyni. Simonyi úr például azt is jól tud- 
ja, hogy ő és társai ez esetben sem ülhet- 
nének a piros székekbe. De legalább meg- 
lenne a megbuktatás élvezete az egész 
pártnak; neki a vezérnek pedig azon fényes 
elégtétel, hogy jó előre ő szoritotta zsák- 
utczába a jelen kormányt, és előkészité utját 
ama Chaosnak, mely a szélbal lételemének 
látszik lenni. 

Rajner belügyér elrontotta a tréfát : Si- 
monyi hiába vette fel a naivság álczáját. 
Nem mutatták meg a czéltáblát, melyre a 
balog hadak egyesült erővel reá ronthassa- 
nak a házban és a megyékben; e helyett 
hallani kellett olyan leczkét, melyet az első 
betütől az utolsóig könyv nélkül tudott maga 
az interpelláló is. 

Simonyi csak azt tudta meg, hogy a 
kormány rendkivüli esetekben és pedig 
ekkor is csak „a kölcsönös érvek meghall- 
gatása és megbirálása után élend azon jo- 
gával, hogy a tárczakérdést vesse a latba. 
Ezt bizony Simonyi az interpellatio előtt 
ja tudta; ezért ült le oly elégedetlen arcz- 
czal, bár balról megéljenezték, Ugy járt, 
mint az a tudós püspök, kinek egy genialis 
ifju, azon kérdésére : „hol van az Isten? 
e kérdéssel felelt: ,mondja meg, hol nincs? !4 

Zetelaki. 

Pest, junius 21. 1870. 
(r. 1.) Nulla dies sine linea ! 
Mi a manót csinálnának azok a mi jó sógo- 

raink oda fenn, t. i. Bécsben, ha időszakonként 

egy-egy miniszterváltozásról szóló hirt nem bocsát- 
nának közre. 

A választásra hezve nem igen serupulosusok. 
Annak nevével állnak rendesen elő, a ki leg- 

inkább kezök ügyében esik. 
Most az igazságügyminiszterre f ogták reá, 

hogy meg akar válni tárczájától; pedig esze ágá- 

ban sincs. 
Egyébiránt vpegleltet, mikép a bécsi jobrna: 

listák antiduariusok, ujdonságok helyett ódon- 

ságokat gyüjtögetnek és még csak most jutott el 
hozzájok azon hir, a mely itt egy időben szárnyalt, 

midőn ugyanis arról volt szó, hogy Horváth Bol- 

dizsár — folytonos betereskonése miatt — lelemni 
készül. 

Különben az is meglehet, miszerint egy 
azon időben - már kiszedett kézirat-szelet jutott 

ismét az illető rovat-vezető kezébe, a ki ör 
a „Sensations Nachrichte.nek és szárnyra bocsá 

Az a különös, hogy a magyar mini ater 
tozásáról előbb vannak értesülve Bécsben, mi 
— ha mindjárt alaptalanul is, azonban enne 
mint mindennek - szintén megvan az oka 

Bécsben még a journalisták is nagy b 
anoeorek, aztán meg sógorságban, komasá 
ki tudná elősorolni, még minő összeköttetésben 
nak a börzianerekkel, a magyar miniszterin n tö 
bé, vagy kevésbé szilárd állása pedig befolyássa 
van az ottani börzére, — tehát oly hireket közöl 
nek felőle, melyek börzei érdekeikre nézve le ed. 
vezőbbek. 

A erisisre vonatkozó hir, meglehet, most i 
megtette már hatását és néhány nap mulva ugyan. 

azon lapok által fog készségesen revocaltatni, me 
lyek közölték. azaz: kikomponálták. 

A törvényhatóságokról szóló törv. -javaslat t: 
gyalását az osztályok ma végezték be 
holnap már a központi bizottság elé kerü 

Ez gyorsan fog haladni munkájában, m 
fogva remélhető, mikép e fontos kérdés jövő hé- 
ten nyilvános tárgyalás elé kerülend. 

Vannak a baloldalon optimisták, a kik 
azt remélik, hogy a törv.-javasiat - habár para- 
nyi többséggel is, - nem fog átalánosságban 
azaz: részletes vita alá olfogadtatni. 

De a szélsőbal, ugy látszik, nem hiszi ezt 
mert organumában a „Magyar Ujság" mai számá. 
ban felhivja az ellenzéki képviselőket, hogy lehető 
buzgalommal vegyenek részt a vitában, ha pedig 
a javaslat, erélyes föllépésük daczára is elfogad- 
tatnék részletes vita alapjául, akkor nyujtsanak 
óvást az országgyüléshez és hagyják el a par 
mentet. 

Ezt a szélsőbal közlönye javasolja; me 
lássuk, mit mondand hozzá a baloldali sajtó, - 
solidaritásban álle ezen kérdésben a két párt 

Mi, részünkről, nem hiszszük a baloldalt ol 

inparlamentárisnak, hogy hasonló magavi 
selettel eszünkbe juttassa a makacskodó gyerme 
keket, a kik — ha valami inyök ellen tört ik 
mindjárt azt mondják: pelmegyünk! 

A A vita mindenesetre erős le 
is, hogy az legyen, mert a tárgy kétsegtelenül oly 
fontos, miszerint minden oldalról leendő kom 
megvitatása mellőzhetlenül szükséges. 

Azt sem állitjuk, hogy itt.ott, apróbb, 
nagyobb módositások nem fognak tétetni az elő- 
terjesztésen, - természetesen a kormány beleegye- 
zésével, - de hogy annak lényege sértetlenül 
maradand, — az erős meggyőzödésünk. 

Belügy-. 

Az autonomikus képviselők 
18 diki értekezletén a herczegprimáshoz intéz 
emleékirat szövege felolvastatott, egyhangulag 

gadtatott és a jelenlévők által aláiratott. Tö 
képviselő táviratilag, vagy megbizottak által j 
hozzájárulását. További aláirások Horváth I 
és Szilágyi Virgil uraknál, kiket az ért 
e végre megbizott, f. hó 20 káig bezárólag e 
zölhetők. Az emlékiratnak Rómába való el 
sére gr. Cziráky János ő mlga kéretett fel. 

A honvédsegélyző egylet bizot 
miniszterelnök gr. Andrássy elnöksége alatt 
18-kán ülést tartott, melynek főtárgyát a 
dés képezte, vajjon a segélykiosztási terv e 
tésére egy külön kisebb bizottság küldessék 
vagy pedig választassék egy nagyobb 
mely hivatva lenne ugy a terv elkészitésér 

a segélykiosztás eszközlésére is. A nag: 

a mellett nyilatkozott, hogy a terv elk 
külön s a segélykiosztásra, — a terv 
után - ismét egy külön nagyobb biz 
dessék ki. 

Ezután a miniszterelnök a gyül 
hiván fel, Gajzágó elnöknek, szös 

szitő kisebb bizottságot 

Kovács László, 

Gyula személyökben 

A köztörvel y 

gyülést tartott. Eredm 
nem vagyunk, de a 

vetkeztethetni, hog. 

: makadk negyéb t 



engedtetvén. 

á ágról szóló törv. javas- 

t a codificationális bizottság a minisz 
erjesztett, pesti lapok értesülése után, 

ázasság eddigi módjai közt. A feleknek 
badságában álland polgári ügylet előtt 

szertartással előztetni meg; de annak a 
istromokba való beigtatása kötelező lesz 

yv vezetése ia a polgári hatóságokra 

Ujv lasztási törvényt szándékozik a 

lügy miniszterium kidolgozni, melyben leginkább 
kerületek beosztása lenne szabályozva. 

z ellenzéki képviselőknek azt ajánlja a 

lános vitában minél nagyobb számmal 

gyenek részt. De ha a kormány javaslata elfo 
t atnék, ugy tiltakozás mellett hagyják el a par- 

ntet, s ne vegyenek részt a részletes vitában. 

külföldröl érkezett irományok megvizs 

lása alkalmából meghagyatott a m. kir. vámbhi- 
vataloknak, hogy a hközcsendet veszélyeztető ira- 
okra kiváló figyelmet forditsanak, s a legközeleb- 

bi rendőri hatósághoz beküldjék. E rendeletre né 
hány Genfből Gráczba csempészett, s a munkáso- 

kat mozgalmakra izgató levélnek Budapesten is 
szándékolt köröztetése adott okot. 

Magyar országgyülés. 
A képviselőház ülése junius 20 án. 

Eilnök: Somssich Pál. 
s Jegyzők: Jámbor Pál és Mihályi Péter. 

A kormány részéről jelen vannak; gr. And. 
rássy Gyula, Gorove István, Bedekovich Kálmán 

Szlávy József, Kerkápoly Károly és gr. Fes- 

tetics György ministerek. 

Nem lévén észrevétel, a jegyzőkönyv hitelesit- 

A z érsekujvár nyitratrencséni vasut képitése 
iránti törvényjavaslatról Széll Kálmán, előadó ol- 

vassa a jelentést : 

Az érsekujvár nyitra-trencséni vasutvonal ki- 

épitésére nézve az 1868. december 4-én hozott ha- 
tározat oda utasitotta a kormányt, hogy az enge- 

dáély tárgyalását meginditván, annak befejezte 

után annak eredményeként egy törvényjavaslatot 

és engedélyokmányt terjeszszen a ház elé. Ezen 
országos határozat e vonalnak Nyitrától Trencsé- 
ig való irányát nyilt kérdésnek bagyta fel. A 

kor , midőn e határozatnak eleget téve, a t. 

z előtt fekvő ezen előterjesztést a háznak bemu- 
tatta, a Nyitra és Trencsén közti vonalra nézve a 
Nyitravölgyi irányra határozván magát, e vonalat 
Nyitrától Baánon át Trencsénig vezettetni óhajtja. 

ki az engedélyokmányt az engedélyesek 

k; ez alapon szerkesztelte a törvényjavaslatot 

A vaguti bizottság ezen törv. javaslat tárgya 

lásánál azon nézetből indulva ki, hogy a két ver- 

senyző irány mellett felhozandó indokok egymást 

kö Ibelől ellensulyozzák, föszempontnak tartotta 

k g kérdését, a műszaki kivitel nehezebb 

könnyebb voltát; s e szempontokat szem 

tartván, miután azt itélte, hogy a vágvölgyi 

itése sokkal kevesebb költségbe kerül, 

nt a tra-völgyi s hogy a kamatbiztositás ál- 

al az országra sulyosodó teher könnyebb lesz 

ez iránynál, mint lenne a nyitra völgyinél, az 

gedélyokmányt mellőzni óhajtja, és egy hatá. 
zati javaslatot vél a t. ház elé terjesztendőnek, 

elyben azon ajánlatot teszi a képv. háznak, uta- 
da a kormányt, hogy a vágvölgyi vonalat 

hulmányozván, annak engedélyezése iránt nyis 

tárgyalásokat, ennek kiépitése iránt nyujtson 

javaslatot de egyuttal, hogy a nyitravöl- 

n tul egy szárnyvonal kiépitését Üz- 

tra Zsámbokrétig hozza javaslatba. Hosz 

és után felemliti, hogy az engedély- 

ány ujabb szerkezete által a vonal nem vi- 

hanem országos érdeket nyert, s azon ka- 
ls, melyet a kormány magára vállalt, 

ltal nem fog gyümölcstelen lenni, mert a vo 
val van összeköttetésben; de ezenkivül 

i szempontból is felelte fontos, mivel Ko- 
r i. Konatatálja még, hogy a 33,900 

ositás ezüstben előnyösnek nevezhető, 

öbbi kamatbiztosítást tekintetbe véve. Mindezek 
lja a közp. bizottság előterjesztését. 

ovo Igtván közlekedési miniszter: Mi 
képviselőbáz a felett szavazna, vajjon 

ságban elfogadja e a törv javaslatot és a 

atolt engedélyokmányt, bátor vagyok rövi- 

anmnyit megjegyezni, hogy a kormány — 

t az igen t. előadó ur előadásából és a 
elentésekből is méltóztattak megérteni 

ult; nincs szonban azon 

bizottság jelentésében 

ég bövebb alkalom lesz kifejte- 
an csak a két bizottság beter- 
en kifejtett indokolásra ntak 

lapon irta ki a csödtárgyalásokat s ez ala- 

ar Ujság,4 hogy a municipális törv. javaslat 

a csak is a leglénye- : ismételvén, hogy azon határozatot, melyet a pénz- 

ugyi bizottság javaslatba hoz, s melyet a közp. 
pizottság ajánl, elfogadni teljes készséggel hajlan- 
dók vagyunk. Különösen óhajtanám, hogy ba azon 
érdekek, melyek e pillanatban magokat nem ér- 

zik kielégitve, megnyugtatást találnának a köz- 

ponti bizottság és pénzügyi bizottság azon határo- 
zatában, hogy t. i. az indítványozott szárnyvonal 

a kormány által tanulmányoztassék és a tanulmá- 

nyozások eredménye a t. ház elé terjesztessék. 

Én, ha e határozat a t. ház által fog meghozatni, 

azon kötelességet egész készséggel elvállalom. Ta- 
nulmányoztatni fogom ezen szárnyvonalat minden 
irányban; és hogy ha az eredmények nem fognak 
az országra nézve felette sulyos, aránytalan ter- 

heltetést feltüntetni, akkor a kormány az ország- 
gyülésnek oly előterjesztést fog tenni, mely, azt 

hisszük, az e pillanatban ki nem elégitetteket is 
ki fogja elégiteni. Azért bátorkodom ajáolani a 
törvényjavaslatot. (Helyeslés.) 

Hoszas vita után, melynek folytán Gorove és 

Kerkápoly ministerek felvilágositásokat adtak és 
megfeleltek az ellenérvekre, a tjavaslat a központi 

bizottság előterjesztése szerint fogadtatott el. 

A képviselőház ülése junius 21 én. 

Elnök: Somssich Pál. 
Jegyzők: Jámbor Pál, Mihályi Péter, Széll 

Kálmán. 
A kormány részről jelen vannak : Bedekovich 

Kálmán, Gorove lstván és Kerkápoly Károly mi 

nisterek. 
A jegyzőköny észrevétel nélkül hitelesittetik. 
Elnök: Pestmegye részéről négy rendbeli 

kérvény küldetett be: az egyik a magyar kir. kor- 
mány által gyüjtött összegnek a volt honvédek 
közti mielőbbi szétosztása tárgyában; a második 

a honalapitás ezredik évének megünneplése és em- 

lékszerü megörökitése iránt; a harmadik a ma- 
gyar állam-vagyonról szóló pénzügyministeri elő- 
terjesztések megküldése tárgyában és végre a 4 ik 
az ingatlanok tüzkár biztositásának állami szerve- 

zéséről alkotandó törvény iránt. 

A kérvénjek a kérvényi és vaenti bizottságok- 
hoz utasittatnak. 

A ház napirendre tér. 
A napirend: a posta- és távirdaépület felálli- 

tására s a szükséges póthitelre vonatkozó törvény- 
javaslatnak harmadszori felolvasása és végelfoga- 

dága. 
Felolvastatván, a ház elfogadja. Hasonló hoz- 

zájárulás végett át fog tétetni a főrendekhez. 
A napirend további tárgya: az érsekujvár 

nyitratrencséni vonalra vonatkozó törvényjavaslat 

részletes tárgyalásának folytatása. 

A Gorove minister által adott felvilágositások 
után a 26-ik szakasz s aztán mindvégig vita nél- 
kül elfogadtatott, az egész tjavaslat. Végmegszava- 

zása a holnaputáni ülésen fog megtörténni. 

Napirenden van még: a lánczbid megváltásá- 

ra vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása. 

Szontagh Pál: (gömöri) olvassa a bizott- 
ság jelentését, mely a törvényjavaslatot elfogadásra 

ajánlja. Aztán maga részéről is indokolja a je- 

lentést. 

Somosy Ignácz: tesz ellenvetéseket, téve- 

déseket vél a számitásokban felfedezni, IKerkápoly 

pénzügyér ugy könyen az ellenkezöről gyözi meg 

nemcsak a felszólalót, de az egész házat, mire 

a törvényjavaslat általánosságban és részleteiben 

egyhangulag elfogadtatik. Ezután a perjamosi 

vasutról és a tiszai koronai uradalom járadékainak 

megváltásáról szóló szentesitett törvények hirdettet- 

nek ki. 

Az 1869/70-dik évi népszámlálás előleges eredménye a királyhágóninneni részt illetőleg. 

s A népszámlálás eredménye a törvényha- 

tóságok előleges jelentései szerint. 

z 1870. évben összeirt 1870. évb. 

Megyen erütlet, szék, vidék, város. féri nő összes. 1857 i öbb keve- 

s népesség népes. sebb 

1 Alsó-Fejérmegye. 104124 103505 207629 
Abrudbánya város... 2031 2077 4108 3759 349 
Gyulafejérvár , ..... 3914 3908 7822 6034 1788 
Nagy-Enyed , .. . 2973 2857 5830 4548 1282 
Vizakna . 2112 2113 4225 3441 784 

összeseen. 115154 114460 229614 
2 Belső-Szolnokmegye . . 65422 62864 128286 

Dézs város 2950 2838 5788] 45901198 

Szamosujvár , . 2738 2450 5188 4611 577 
összesen . T1110 68152 139262 

3 Dobokamegye. . .41553 40425 81978 

Székváros . 1802 1691 3493 3158 335 
összesen .43355 42116 85471 : 

4 Felső-Fejérmegye... .29854 29316 59170 : 

5 Hunyadmegye . .- . 95023 90035 185058 : 

V. Hunyad várog.... 1256 1390 2646 2171 475 

Hátszeg , .. 935 811 1746 1546 200 
összesen 97214 92236189450 

6 Kolozsemegye.. 83100 78454 161554 

Kolozsvár város 12503 12577 25080 20615 4465 

Kolozs 1684 1735 3419 3140 279 

összesen 97287 92766 190053 

7 Küküllömegye.. 47116 46187 93303 
Erzsébetváros . 1355 1295 2650 2241 409 

összesen 48471 47482 95953 

sTordamegygg,, 70352 68558 188905 
Szászrégen város.. 2791 2716 5507 5250 257 

Torda 4798 4463 9261 8302 959 a 
összesen. 77941 75732 153673 E 

9 Fogarasviddkk. 41297 41033 82330 
Fogaras város . 2469 2438 4907 4583 324 E 

összesen a43766 43471 87237 s 

10 Naszódvidéok. 27539 26484 54023 
11 Aranyosszék . . 9984 9816 19800 

12 ÖCeubikszék . ö505209 52612 107821 = 
Csik Szereda város ...- 601 646 1247 1110 137 

összesen 6810 53258 109068 

d8 Háromszéok 0b023 497ö7 or90 s 
Bereczk vároaoaon- 22?21344 2289 468383 2803 1830 

Tlyefalva, 697 713 1410 1376 34 

Kézdi Vásárhely város 2175 2252 4427 4102 325 
Sepsi-Szt György , 2225 2129 4354 30081346 

összeseen. 57464 57150 114614 

14 Marosszéákk 40801 39954 80755 se 
M. Vásárhely város 6833 6345 12678 11217 1461 ss 

összesen. 47134 46299 93433 

15 Udvarhelyazék.. .4o901 44479 90380 Fe 
Oláhfala város.. . g agd k 1766 157 s 

hely város . 1 3 
1ő székely ávarmbely összeseen. so dség 

ros és vidék. 44 8 

gn várlobös oT0 oizoő 
le Medgyesszék ési várot 9541 19554 ö900- 
10 Kagy Slukezék és váross zl0ő 110oő 2á054 
e0 Beszterezevidék és város 13426 13095 26521 

21 Szászvárosszék és , iáá7 11184 22681 
és Szászsebesszék és . a 9849 Tosa 

3) Szerdahelyszék és , ; 10276 1931 
24 Segesvárszék és , 13550 13742 27292 
2s Srebenazék és 44688 45732 00415 
26 g kvakók én 6224 6160 12384 

jegyházszék és 

Mindössze . 
1.065,210 1.013,897 2.109,107 2.172,748 

kovaci községi választások alkalmával, a csöcselék 
Lajthántúli dolgok. 

Algó-Ausztria 17 választó kerületében három 

klerikális választatott, a többiek szabadelvüek. A 

községiekben is szabadelvü követek választattak 

meg a tartománygyülésre. 
Egy f. hó 21.kén kelt távirat szerint a ben- 

paszlavisztikus izgatók által felbujtatva megtámadta 

a csendőröket; Ezek tüzeltek. A további vérenge- 

zés megakadályozására katonaság küldetett a hely 

szinére. 
— 

le, 80000 omber szenvedett kárt, kik köz 

A konstanczinápolyi tüzvész. 
Konstanczinápoly, jun. 10. 

„Azon iszonyu szerencsétlenségnek, mely f. 
hó 5. és 6 án pusztitá fővárosunkat, párját a tör- 
ténelem, 1729 óta, nem mutat fel. Az 1756 diki 
tüzvész szintén nagy pusztulást idézett elő; de ko- 

rántsem tett semmivé akkora vagyont, mint a leg- 

közelebbi. Akkor 8000 ház és 200 templom pusz- 
tult el; ezen épületek azonban silány anyagból 
voltak készitve, szük téren voltak összehalmozva s 

összesen másfél millió aranyat képviseltek; a mult 
hetekben okozott kár azonban hár om és fél mil- 

lió aranyra rug. Már e szám maga iszonyu meny- 
nyiség, hát ha még felteszszük, mit itt mindenki 

tud, hogy a kár felettébb kevésre van becsülve. 

5665 értékesebb ház s több ezer más épület lett 
a lángok martaléka. Az angol követségi palota, 

a laxemburgi kávéház, a galatai helyörség kaszár- 

nyája, melyek mindegyike monumentalis s igen 
drága épület volt, romokká lettek. Egészben 163 
mahalé (negyed) égett le, a hivatalos kimutatások 
szerint, melyekre a franczia követ jogosan tette e 

megjegyzést: Ce chiffre nous semble au-dessous 
de la triate virité ! 

A roppant pusztitásra vonatkozó adatok még 
folyvást hézagosak. Igy, a többi közt, a rendőrség, 

a romok közül kiásott hullák számát csak 84-re 

tette, mig ma reggelig, tényleg 800 halott kertlt 

elő, s hányan lehetnek még a pinczékben s más 

föld alatti üregekben, hova a szerencsétlenek az 
üldöző lángok elől menekültek. Csak a német kór- 
ház pinczéjéből körülbelül 18 hullát hoztak napfény- 
re, (azért mondom ,körülbelül,4 mivel a széthullott, 
majd megszenesedett embertest tagokból a valódi 
számot nem lehet biztosra fogni.) A 18 hulla közül 

12 az intézetbeli betegeké, s 6 az irgalmas né- 
néké volt. 

Az iszonyu jelenetek rajzolásánál megremeg 
egyaránt az ember lelke és tolla. Egy aszszony 
megszenesedve találtatott fel a romok közt s gyer- 

mekét szoritva karjai közt. Egy másik helyen két 
leányt találtak, kik oly hevesen ölelték át egymást 
a veszély pillanatában, hogy még a halál sem volt 
képes elválasztani öket. Tizenöt ezer család 
jutott koldusbotra! Oly családok, melyek még teg- 
nap jó módban s kényelemben usztak, ma még 
száraz kenyérrel sem csillapithatják éhségöket, 

nélkülözik a legezükségesebb ruhákat, nincs egy 
vánkosuk, melyre a csapás által elkábitott fejöket 

lehajthatnák. Mit tehet itt az emberi segitség ? A 
kormány minden jóakaró törekvése, s a csapás 
által nem sujtott városrészek adakozása daczára 
mindeddig még csak 25,000 font sterling jegyez 
tetett föl. Egy enybitő csepp a nyomor tengerébe ! 

— Mindannak daczára, hogy a prefektusok napon- 

kint 8000 oka kenyeret és rizst osztanak szét, 

százezerek pusztulhatnak el az éhség miatt. 
A szörnyü tüzvész oka még eddig ismeret- 

len. Csak azt tudják, hogy a tüz a Faksimer lak- 
tanya közelében ütött ki. Mivel pedig a kigyu- 

ladt ház faból volt épitve, s elég magas helyen 
állt, és észak-nyugati szél dühöngött, a lángok ro- 
hamosan terjedtek tovább, ugy, hogy félóra alatt 
Pera öt irányban égett, mely irányok egy láng- 

tengerben folytak össze. Rendesen szervezett tüz- 

oltó intézményről természetesen szó sincs. Fecs- 
kendő csak kevés van, a viz pedig Parában majd 
teljesen hiányzik. A „tulumbadjit k többet ártot- 
tak, mind használtak, mivel rendes oltás helyett 
csak arra szoritkoztak, hogy az égő házak bnto- 
rait az ablakokon át, az utczára hányták. Oly he- 
lyeken, mint p. o. az „Olasz vendéglő"-nél, hol 
komolyan oltáshoz láttak, a tüz el is nyomatott. 
Mindezen szerencsétlen viszonyokhoz még egy má- 
sik járult, s ez, hogy a légszesz vezetéket elfeled- 
ték elzárni, minek következtében iszonyu explozi- 
ók történtek, melyek a lángok terjedését nagy mér- 
tékben elősegitették. A követségek bizottságokat 
alakitottak, melyek az illető nemzetiségü károso- 

dottak javára gyüjtéseket fognak eszközölni. A 
magyar családok közül számosan jártak szeren- 
csétlenül, kiknek számára hazájokban segélyt gyüj- 
teni az ön nemes feladata is lehet. A francziák, 
angolok, németek, mint a távirat jelezte, készek 
földieiket nagymennyiségü pénzösszegekkel segite- 
ni; s az illető kormányok iís ily értelemben nyi- 

latkoztak. A magyarok egyedül nem számithatnak 

kormánysegélyre; ez okból szükséges, hogy ön a 
közjótékonyságra appelláljon. 

Az örmény temetőben 16,500 ember táboroz, 
több ezeren a tüzérlaktanyába vétettek fel; szá- 
mogsan a vidéken oszoltak szét. A város tekintete 

valóban mély gyászt látszik magán viselni. Min- 
den lépten-nyomon találkozik az ember a szómoru 
történet hirnökeivel, mindenütt mély sohajtást hall 
a fül, maga a kétségbeesés látszik e romok közt 
tanyázni. Az európai munkás családok a szó szo- 
ros értelmében, meztelenül maradtak. A hamuvá- 
lett vagyon csak 135,000 font sterlingig volt biz- 
tositva. 

Ezen gyászjelentés végén ki kell fejeznem az 
emberiség elismerését a kormány iránt, mely rend- 

kivüli erélyt fejt ki a nyomor enyhitésében, mely- 

nek végleges megszüntetése azonban természete- 

son nem függ az emberi akarattól.5 (,„Reform.6) 
E borzasztó égésről álljanak itt még a kö- 

vetkező adatok: Összesen valami 7000 ház éget 



nagyobb rész csaknem egész vagyonát veszté. El- 
temettek eddigelé 100, söt a Levant Herald sze- 
rint 300.t. De a legnagyobb része még a romok 
alá van temetve, vagy a viz cistermákba fuladva. 
Leégett a nagy Bon Marché épület, a libanoni 
kormányzó palotája, az Agha Dsami mecset, az 
örmény székesegyház sok drágasággal, a Mokos 

kávéház, az angol követség, a portugal és ameri- 
kai consulatus, a szerb ügynökség palotája, a szép 
Lukenburg minden butorzata, valamint az olasz 

szinház és egész készlete Most az iszonyu romo- 

kat össze. Akarják lövetni Levant Herald a kárt 
5-6 millió lirára teszi, de az illetékesebb török 
lapok bárom annyira is becsülik. 

A gyüjtés a segélyzésre nagyban foly : Euge- 
nia franczia császárné 5000 francot, a sultán 10000 

lirát, és igy tovább. A gyüjtő bizottmányban min- 
den követeég, minden bank és minden felekezet 

képviselve van. A hadügyminiszterium a fedél nél- 
külieknek 1000 sátrat szolgáltatott ki. A Bellevue 
téren lévő nagy kaszárnyában 5000 ember van el- 

helyezve, azonkivül a praefectség és a város min- 

den üres házat kibérel és igy remélni lehet, hogy 

a fedél nélküliek rövid időn fedél alatt lesznek. 
Égés volt Stambulban is, de nagy kár nem volt, 
hanem Smyrnaban összeégtek a vámházban lévő 
czikkek, értékük valami 374,570 piaszter. 

Különben Konstantinápolyban már sok neve- 

zetes égés volt. A legnagyobb 1729 ben, 1756- 
ban 8000 ezer ház és 200 mecset égett le, 1831- 
ben csaknem az egész keresztyén negyed, 1848- 
ban ujra a Peraban volt nagy égés és 1865 ben 
Stambul 4 dik részét látogatta meg ismét egy nagy 
tüz. (,Hon*) 

UJDONSÁGOIK. 
(—) lózsef főherczeg e hó 20 kán a budai 

és pesti honvédzászlóalj felett a Rákoson szemlét 
tartott. Ő tensége nagyon meg volt elégedve a két 

zászlóalj gyakorlataival. Délután a Budapesten ál- 
lomásozó honvédtisztikar ő fenségéhez volt hiva 

ebédre a Margit szigetre. 
(=) Az első erdélyi vasúttársaság egy, Pis- 

kitöől Vajda-Hunyadig vezetendő vonal előmunkála- 

taira nyert engedélyt. 
=A sztánai töltésen f. hó 23-kán dör- 

dült át az első vonat, – 21 porondhordószekér 

több mérnökkel és más útasokkal, - a munkások 

örömriadása közt. A vonat B. Hucyadról jött, a igy 
a n.-várad kolozsvári vonal egész végig járható. A 
sztánai töltés mellett lévő alagút is gyorsan épül, 

eddig körülbelől 1/3-a már be van boltozva, s jövő 

hó közepéig, mikorra az ünnepélyes megnyitás ki- 

tüzetett, a másik 2/3 rész is valószinüleg elkészül. 
(=) A n.várad-kolozsvári vasút megnyitási 

ünnepet rendező szükebb körü bizottság megkészi- 

tette az ünnepély programmját, ennek végleges 

megállapitása azonban a nagyobb bizottság, illető- 

leg a képviselőtestület határozatától függ, s előbb 
a vasútigazgatósággal is közöltetni fog, a szüksé- 

ges egyetértés eszközlése végett. A legjobb forrás- 
ból meritett tudomás szerint julius lőére kitü- 

zött megnyitási határidő még tartja magát, 

ámbár újabb szállongó hirok szerint ez végleg még 
nincs megállapitva. A fővárosi vendégeket szállitó 

külön vonat reggeli 5 órakor indul Pegtről, körül- 

belől esti 6 órakor érkezik, minélfogva a banduette 

esti 8 órára terveztetik, de, bárha azon óhajtás 
merült fel, hogy a sétatéren rögtönzendő fedél alatt 
tartassék meg, alkalmasint a városi redoute-terem- 

ben fog rendeztetni. A város idegen és helyi ven 

dégein kivül annyi részvevő számára lesz még 
teriték, hányat a helyiség befogadhat. Az érkező 

vendégeket Kolozsmegye határán főispán gróf 
Eszterházy Kálmán, az itteni indóháznál 
Filep Samu polgármester fogadandja, hol egy 
alkalmas külön nézőhelyről a nők számára is 
gondoskodva lesz. Átalában min- den hatóság, 
egylet sat. testületileg veend részt az ünnepély- 
ben. Este világitás. Másnap este – ha a tár- 
sulat még itt lesz – diszelőadás a nemz. szin- 
házban. — Szóval Kolozsvár városa mindent meg- 
teend, hogy a vasút megnyitásának oly nagy fon- 
tosságu napját, méltóan megörökitse. 

(-) Torda város részéről 4 tagu küldöttség 
érkezett Pestre újabb adatokkal fölszerelve a vég- 
böl, hogy a kormányt és szakosztályokat meggyőz- 
zék arról, miszerint e városon kell a keleti vasút 
fővonalának átvitetnie. 
(C) Gablenz tábornok, a magyarországi kö- 

zös hadsereg főparancsnoka, felkérte Andrássy mi- 
niszterelnököt, hogy az urnapi körmenet után tart- 
son szemlét a teljes diszben kivonnlt helyőörség fe- 
lett. A miniszterelnök beleegyeztével tehát 
az ünnepély végén Gablenz eléje nyargalt a haza- 
térő miniszterelnöknek, s tiszteigés és harsogó ze- 
ne közt elléptette előtte a csapatokat. 

(-) Háromszék képviselete, a „Pesti Napló-- 
hoz érkezett távirat szerint, Debreczen város át- 

iiratát a municipium rendező törvényjavaslat tárgyá- 
ban, egyhangulag elvetvén, határozatilag ki- 
mondotta, phogy a kormány által beterjesztett tör- 
vényjavaslatban befektetett alapelvek szerinti szer- 

vezete a megyének a képviselőháználkérelmeztessék.4 
Cegenbauer Józsefnő kormányilag enge- 
délyezett leánynöveldéjében f. hbó 21.dikén tartot- 
ták meg az évi vizsgát, melyen a városból igen 
dszes vendégkoszoru sereglett egybe és Kolozs s 
Dobokamegyék tanfelügyelője Kethelyi József is 
megiele 

t. A megjelent közönség egyaránt gyö- 
, a kiállitott nöi munkák és rajzokban, 

ránt szabados 
ekben. A vizega vége valóságos con- 

magyar, franczia és német nyelven, egya- 
kifejezéssel az egy tantárgyakból 

nagyobb ieányok : Gyar
matby La- 
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ura, Zsigmond Zerma, Ugron Lilla zongorajátéka 
igazi élvezetben részesíté a jelenlevő közönséget. 

M. P.é) 
= A Kolozsvártól Brassó felé épitendő vasut, 

mint a jelek mutatják, aligha Pata, Boos, Torda fe- 
lé veszi irányát, f. hó 22 én ugyanis a vasutépi- 

tészi felügyelőség felszólitotta Apahidát, Kolozst, 
etb.,, hogy a vasutoni átjárások kijelölésére képvi- 
selőket küldjenek. 

-A kolozsvári dalkör mult szombati dal- 
estélye alkalmából többen kértek föl, kiknek ott 
jelenlenni alzalmuk volt, - a ,Magyar Polgár" 
f. hó 22 ki közleménye helyreigazitásául — kije 

lenteni, mikép ez estély igen szép közönsége az 
ott hallatott daloknak musorozatán ugy, mint sza- 
batos és öszhangzó előadásán megfelelő élvezetben 
részesült, s miután elégültsége jeléül egy pár dalt 
ismételni is kelle, bizonynyal bámulva fogta olvas- 
ni a „Magyar Polgári magasan röpkedő képzel- 

mét, mely az estélyen harmoniátlan, lármás előa- 
dást is fedezett föl; mindenesetre sajátságosan kel 

le feltünni e közönség előtt ama közlemény erős 
műizléssel telt gáncsainak egy polgári és kiválóan 
nemzeties irányu dalegylettel szemben, mely ha 

szinte-mint a berlini vagy párisi zenedék dalno- 
kai-a ,Magyar Polgára.t ezuttal még nem is ra- 

gadbatja el, vagy pedig az ő még tán magasb (?) 

műigényeinek meg sem is felelhet; de mint szeré- 
nyen fejtő vállalat még sem érdemes, hogy irá- 
nyában a nagy közönséget kedvezőtlenül han- 

goljuk.... 

(- Havazott junius végén tegnapelőtt a 
gyalui havasokon. Hidegét itt nálunk is kellemet- 

lenül megéreztük. 

Egy pár rozzant velociped került valahon 

nan a sétatérre, melyeken némely vállalkozó szel- 

lemü fiatal naponta gyakorolja magát. Egyéb kifo- 
gásunk nincs ellene, mint az, hogy néha a kere- 
kezést épen a sétauton teszik és nem csak a sé 

tálókat zavarják , hanem a sétányutat is megron- 

gálják. Ajánljuk ezt az illetők figyelmébe. 
X A nagy szél, mely tegnapelőtt dühöngött, 

a piaczon egy sátrat feldöntött, minek következté- 
ben egy fiatal mesterlegény tetemesen megsérült. 

Tüz ütött ki városunkban e hó 21 kén 9 
órakor a kül középutcza szögletén, azonban a ko- 

rán érkezett tüzoltók elejét vették a nagyobb kár- 
nak, a tüz által fenyegetett marhákat megmenték. 

(- Az egyptomi alkirály fia jun. 21-kén 
Pestre érkezett. A kikötőnél a miniszterium egyik 

küldötte s a városkapitány fogadta. Kisérete 40- 

50 tagból áll. Megérkezte után egy órával látoga- 

tást tett a minisztereknél. Délután 5 órakor a ma- 

gyar tudományos akademiát látogatta meg. Estve 

tovább utazék Bécsbe. A herczeg 28 évesnek lát- 
szik s elegans franczia öltözetben volt, vörös fez- 

zel fején. 

— Bácskából irják : gróf Ráday Gedeon kö- 
zegei Török-Becsén egy nagy rablóbandát fedeztek 
fel, melynek föfoglalkozása az volt, hogy tolvaj- 

kulcsok segedelmével a gabnatárakat felnyitogatta 
és meglopta. Ezen banda tagjai a mult vasárnap 

és hétfőn Molnár, becskereki vizsgáló biró közegei 
által elfogattattak. A compromittáltak közt tekinté- 
lyes föld. és házbirtokosok, továbbá iparosok is 
vannak, különösen lakatosok és kovácsok, kik a 

szükséges tolvajkulcsokat szolgáltatták. 

— A m.-vásárhelyi ev. ref. főtanoda népes- 
sége: 750. Ezek közül jogászok 88, bölcsészek 
67, középsztályosok 347, elemiosztályosok 229. 
Tanitók száma 26, kik közül szak- és osztályta- 

nitó 22, mütanitó 4. Megjegyzendő, hogy 9 ének, 
8 irás, 4 rajzsegéd, s 1 testgyakorlati segédtanitó, 

a tanulók összegébe tartozván, nem számittattak a 
tanitók közé. Az alsóbb osztályos növendékek 70 

magán tanitó vezetése alatt állottak. 

D Roge úr még nem hagyott fel vallásúji- 
tási kisérleteivel. E hó 19-kére a hitformáló- 
bizottmány nevében gyülést hirdetett a Beleznai 

kertben, hanem biz oda más nem jelent meg, mint 
néhány sörös fráter. 

Régészeti hirek az Archeologiai Értesitő- 
ből: Ó-Budán az ugynevezett „királyhegyő egyik 
háza alapjában roppant vastagságu falra akadtak, 
hihetőleg a római amphitheatrum külfalazata egy 

része. – Zsigmondy úr tudósitása szerint a mun- 
kások e helyütt különböző vastárgyakat találtak ; 
két csipő vasat (fogót) s egy - még közelebbről 

vizsgálandó, nyilván kovácsműhelyből elvetett szer- 
számot. A közelebb alakult ,Régészet-kedvelők kö- 
rét-nek már számos tagja van. Hetenkint tart ösz- 

szejövetelt. Irott alapszabályai nincsenek s a ta- 
nácskozás vezetésére minden összejövetelnél elnö- 
köt választ. 

(- Bankszabadság, különös tekintettel a 
bankmozgalomra. Irta Horn Ede. Pesten az „Athe- 

naeum! kiadásában. 1870. Ezen fontos, 315 nagy 
nyolczadrétü oldalra terjedő, igen diszesen kiálli- 

tott munka, moly négy év előtt franczia és német 
nyelven tétetett közzé, most bővitve magyar nyel- 
ven is megjelent, és szerző különös tekintettel 

van benne hazai pénz. és bankviszonyainkra. 

(— A zágoni határvillongás ügyében a zá- 
goni birtokosság f. hó 7-kén gyülést tartott, mely 
alkalommal Külne József előterjeszté, hogy a ka- 
pott útasitásnál fogva Pestre ment, s ottan, mint- 
hogy a belügyminiszter beteg volt, Zeyk Károly és 

Téóth Vilmos államtitkároknál s több más képvise- 

l 

igazgatósága. Kolozsvártt, junina 1-én, 1870. 

lönél tisztelgett, a kik szivélyesen fogadták. Mi 
után a miniszterelnök hazaérkezett, a küldöttség 
kihallgatáson fogadtatott, s mint Külne értesült, 
nemsokára miniszteri tanács tartatván, a határkér- 
dés is elő lett adva. A Zágonnál előfordult egye- 
netlenségeket tudásul vette a miniszterium és a 
többi hasonló kérdésekkel együttesen fogják tár- 

gyalni s határozni benne. Ezen határrész ügye, a 

határjártatási munkálatoktól egyelőre elkülönittetik. 
a A ,Magyar Állama vetélytársra akadt a 

nMagy. Ujság- ujdondászában, ki azon alkalomból, 

hogy a „ménküs Pesten a Deák Ferencz utczai 
palotába ütött le, igy kiált fel: ,ha még az sem 

az Isten fölemelt ujja a municipalis törv. javaslat 
ellen, akkor semmi nem az.* Milyen tréfás ez a 

radical hitü ujdondász! Még az istenség fenyege- 
tőzését is segélyül hivja, csakhogy a belreform ke- 
rekét megállithassa. Hasztalan kisérlet, hiába való 
erőködés az idő kerekének küllöibe kapni! 

(-) Vasúti szerencsétlenség. A czeglédi sző- 
lők melletti átjáraton a reggeli vonat ott ért egy 

átmenni akaró tyúkos kocsit, melyet a rajta lévő 

asszonynyal és férfivel együtt szétzúzott a moz- 

dony. A már áthaladt lovaknak semmi bajok sem 
lett. 

A Nemesis. Ó Budán lakott ezelőtt 31 év- 
vel egy Hirsch nevü ékszerárus, ki nyom nélkül 

eltünt. Csak annyit lehetett róla tudni, hogy utol- 
jára a budai várban fordult meg. Keresték, tuda- 
kozódtak felőle, de eredménytelenül. A napokban, 
egy Grátzban élő ember, kinek közelgő vacsorája 
előtt lelkifurdalásai támadtak, bevallá, hogy ezelőtt 
31 évvel, midőn a budai várban házmester volt, s 
a házi úrral együtt Hirschet megölte és kifosztá, 
holláját pedig a pinczébe rejtette. Hirschet azon 
szin alatt ejtette törbe a házigazda, hogy ékszere- 

ket akar eladni és cserélni. Az ékszerésznél mint- 

egy 50-60 ezer forint értékü ékszer volt. 

—- Ujabb időben a felállitandó honvéd. 
zonekar javára ismét a következő összegek ér- 

keztek be a kerületi parancsnoksághoz, melyekért 

ezennel az ügy nevében nyilvános köszönet mon- 

datik; ugyanis Dobokamegye tisztségétől Szamos- 

Ujvárról 52 frt 70 kr, Fogaras városa tisztségétől 
31 frt 30 kr. A „Magyar Polgár" szerkesztőségé- 
nél befizetett : Kónya Rudolt úr 2 frt, Tucsok Jó- 
zsef úr 1 frt, Molnár Sándor ügyvéd úr 3 frt, 

Medgyesi József úr 1 frt, Kövári Mihály ügyvéd 

úr 3 frt, Pataki Elek úr 5 frt, Dobál Antal ügy- 
véd úr ő frt, Szentes Márton úr 3 frt, összesen 
53 frt; végre Papp Miklós úr a ,M. P." szerkesz 

tője a fennebbi összeghez két darab magyar 

aranynyal járult. Kolozsvártt, junius 23-án, 1870. 
A m. k. honv. kerületi paraucsnokságtól. 

— Felhivás. *) Az ó kori classicusok, főleg 
pedig a derült ég alatt élt s democraticus intézmé- 

nyekkel birt hellének irodalmi hagyatékai századok 

óta ugy tekintetnek a polgárosultabb nemzedék ál- 
tal, miot a humán irányu miveltség számára kama- 
tozó örökbecsü töke, mint a szellem- és kedély- 
miveltségnek emlője, arany bányája. Ez oka, hogy 
a kulturnépek ma is tudományos intézeteik tan- 
szervezetében nagy tért engednek át a hellénnyelv 
és irodalom ismertetésének; ez oka, hogy a modern 
nyelvek majd mindenikén számos forditással jelen- 

tek és jelennek meg a hellén remek irókból, hogy 
a kik azon hasonlithatlan gyönyört, melyet azok 
olvasása nyujt, a közvetlen forrásból nem szerez- 

hetik meg, legalább az ujabb nyelveken élvezhes- 

sék. A hellén irók egyik legnemesebb alakja két- 
ségkivül Demosthenes, kinek beszédei a mü- 
vészi kidolgozás páratlan remekei, az államférfiui 
bölcsességnek, a sziv és lélek nemességnek, az 

elfogulatlan gondoskodásnak s legönzéstelenebb 
patriotismusnak üde forrásai. Ezen beszédek ma- 
gyarositására eddig — tudtom szerint - még csak 

Télfy úr szakavatott tolla vállalkozott, de ő is ke- 

vesett adott közre; azért elhatároztam Demosthe- 

nes válogatott beszélyeit, és pedig első- 
ben a Három philippikáját magyarul sajtó 
alá rendezni. Vajha szerencsés lehetnék e nem 
könnyü vállalatomra t. honfitársaim pártfogását 
megnyerni ! Ezen első szállimány (három philip- 
pika) tehát legfölebb 5 nyomtatott ivre terjedend 
16-odrét alakban. A nyomdai csinos kiállitást a 
székely udvarhelyi ujonnan fölszerelt nyomda esz- 
közlendi — folyó évi öszig. Ára 35 kr. Ennél- 
fogva szivesen kérem azon t. pártfogókat, kik 
vállalatomban segiteni s arra előfizetni akarnak, 
méltóztassanak ebbeli szándékukat nevök- és laká- 
sukkal velem legfőlebb julius hó közepéig tudatni, 
hogy a kiállitandó példányok számáról előre tájé- 

kozva lehessek. Székely-Udvarhelytt, jun. 20, 1870. 

Becsek Sándor, ref. főgymn. s. tanár. 

Nyilvános köszönet. Kedves kötelességet 
teljesit alólirt igazgatóság, a midőön alább jegyzett 
úri nmlgoknak, valamint több t. cz. polgártársai- 
nak is, kik részint tetemes, részint készséges ada- 
kozásaikkal társulatunk czélját elősegitvén, ezáltal 
sokak betegség és nyomor eseteiben szenvedései 

enyhitését eszközlék, - ezennel a társulat nyilvá- 
nos köszönetét fejezi ki. A kolozsvári iparosok ál- 
tal alakitott betegsegélyző- és temetkezési-társulat 

Gr. Péchy Manó ő nsga 100 frt, r. k. püsp. Fo- 
garasi nmlga 100 frt, r. k. érsek Haynald Lajos 

) A többi erdélyi lapok t. szerkesztői is ké 
retnek ezen felhivás átvételére. 

többi ütéseit magánkivüli állapotban 

ő Ífrt, Benkő János könyvkötő 6 frt, 
2 frt, Borbély József és neje 2 ft, Gyarm 
na 1 frt, Nemessányi András 1 frt, Sübe 
Trandafir Gy. 1 frt, Schuller K. 1 frt, Fra 
János 1 frt, Czeisberber J. 1 frt, Rácz János 
kr, ifj. Andrásovszky János 1 frt, ifj. Tauffer f 
rencz 1 frt, Mátyás M. 1 frt, Lengyel és Pos er 

Balázs M. 40 kr, Bodola 20 kr, Szentpétery 
nos 20 kr, Szentpéteri Gábor 20 kr, Konrád 
30 kr, Kövér Simon 20 kr, Balogh István é: 
60 kr, dr. Szombathelyi G. 30 kr, N. N. ! 
Brandspiegel G. 40 kr, Songott J. 20 kr, 
J. 50 kr, Boér K. 1 frt, Nagy D. 2 frt, 
2 frt, Jelen Pál 50 kr, Macskási S. 1 frt, 

2 frt, Szabó Mihály 20 kr, Szentjánosi F. 1 

50 kr, Karácsoni 50 kr, Ajtai Lajos 30 kr, K 
vács Antal 20 kr, N. N. 10 kr, Nagy Sándor 
kr, Konez J. 20 kr, B. L. 13 kr, Hajdu B. 10 kr, 
Drenkó J. 10 kr, Váradi László 30 kr, Zakari 
és neje 1 ft, Máté Gy. 20 kr, ifj. Gál István 1 ft, 
Gál Istvánné 1 frt, Balogh Márton 1 frt, Lang 
zer J. 1 frt, Hempel A. 40 kr, Orbán J. 40 
Kaszásné 10 kr, Stánoz László 1 frt, Sándor J 
nos 20 kr, Treff Gergelynő 20 sr, Decker 1 frt, 
Rajka J. 20 kr, Szilágyi Ferencznő 10 kr, Lad. 
nyi M. 20 kr, Kálmán F. 30 kr, Felházi J. 10 kr, 
Nagy Károly 20 kr, Szathmáry Mih. 20 kr, Karsay 

István 10 kr, id. Bodor Pál 1 frt, ifj. Alber 
10 kr, N. N. 20 kr, Deflori M. 50 kr, Burckhárdt 
Ág. 1 frt, Burckhárdt And. 50 kr, Bartok Lina 50 
kr, Benkő János 50 kr, Zwörner Ádám 1 frt, Ku- 
bicsek 50 kr, Kerekes A. 50 kr, N. N. 20 kr, Asz- 

talos Péter 40 kr, Balázs József 10 kr, Szöllösi 
Gy. 10 kr, Vasas Gábor 60 kr, Bencze Józsefnő 
20 kr, Szabó M. 50 kr, Hajna János 30 kr, Ba 
lázs M. 20 kr, N. N. 10 kr, Eisenberger 40 kr, 

Balló 20 kr, Fillippi Gy. 1 frt, Gergely Andrásnő 
40 kr, Fischer Györgynő 50 kr, Bárán Józsefné 
50 kr, Pongrácz Jánosnő 50 kr, Gergely János 2 
frt 80 kr, Finály Henrik 1 frt, Stritzky K. 20 k 
Drágos Lázár 20 kr, Palczer János 20 kr, Tauze 

A. 20 kr, Csató And. 20 kr, Petrán J. 20 kr, 
ler A. 20 kr, Farkas István 20 kr, Benedek 
40 kr, Jórend M. 20 kr, Podhorányi J. 20 kr, S 
pataki 40 kr, Makai Gáspár 10 kr, Krausz 20 

Varga János 20 kr, Tóth Tamás 10 kr, t. Szá 
Gerő 1 frt, Jablonczky 15 kr, Fodor János 40 
Nádudvari M. 20 kr, Nagy Józsefné 20 kr, Gáb 
Miklós 50 kr, Vaszi Tobiné 20 kr, Habracsoek 1 
kr, Sós Péter 40 kr, Ajtai László 2 frt, Fod 
László 20 kr, Paladius Jánosnő 20 kr, D 
10 kr, Augusztin M. 20 kr, Balog István 1 frt, öz 
Toutinő 50 kr, Togyer Jánosné 2 frt, Egyed Györg 
nő 2 frt, Szabó István 2 frt, Zsigmond Szaniszlé 
nő 2 frt, Roll János 2 ífrt, Skoczér Bertalann 
írt, Gergely Lőrincznő 2 frt, összesen 422 f 
r. o. é. 

Törvényszéki csarnok. 
Kolozsmegye törvényszékénél e hó 22 ké. 

23 kán két jelentékeny büneset tárgyaltatott. 
nap vasúti munkás Marotich Ferenca állott a bir 
ság előtt, vádolva azzal, hogy sebesvári Zsu 
Tagyert a fogadóban egy hasab fával ugy su 
főbe, hogy ez harmadnap mulva meghalt. V. 
maga sem tagadta, hogy ütött, azonban 
védelemnek igyekezett feltüntetni. A tár, 
tán vádlott ez állitása megczáfoltatott, 
az is, hogy a fogadóba gyült vasúti munkáso, 
románok közti halállal végződött viszályra le 
kább az szolgáltatott okot, hogy egymás nye 
nem értették. - A biróság tekintelbe vévén 
enyhitő körülményeket, rendkivüli enyhitési j 
használva, 2 évi sulyos börtönre itélte, m 
elitélt megnyugodott. Vádlott csak olasz 
a végtárgyalás e nyelven folyt, s miulán 
vezetője ülnök Popu József az olasz nyelv 
tolmácsra sem volt szükség. 

Másnap, 23-kán, már sulyosabb bül 
kosság forgott szönyegen. N. Nyulasi Ra 
Sándor alig 6-7 hónapos férj, ugyan 
jével az erdőbe menvén, itt a kezében lev 
vel főbe ütötte, az ütésre a nő eszm 
gyott le, mire a férj fejszéjével több 
mért rá, s ez ütések egyike ugy érte 
hogy a föt a válltól csaknem egészen elv. 
A tettes ekkor eszeveszetten futásnak 
másnap bünbánat szállván meg, mag 
nak feljelentette. A tárgyalás fol, 
gyilkossági szándékot, állitván, ho 

ütés alkalmával pedig megölésr 
déka nem volt; a törvényszék a 
kot is bebizonyitottnak látván, habár a 
tás 284. § a értelmében nem oly fo 
kötél általi halált kimondhassa, v. 
sulyos börtönre itélte, mi ellen ez felhivást 

Páris, jun. 20. 
Mony azt kérdé, hog, 
berni conventiot aláir 



Franecziaország 
hatja, hogy a St. Gotthard-vasut alkalmából Schweicz 
semlegességének elve ujolag elismertessék, s ki 
hirdettessék.4 

A spanyol cortesgyülés valószinüleg már f. 

St. Gotthard pályá- tossággal bir. 
ött, s a kormánynak 

joga, hogy azt megakadályozza. 
k tere azt mondá, hogy a CGott- 
nem vetélytársa a franczia érdekeknek, 

brenni s semmeringi venalak. Kératry 
mondá a hadügyminister: A Gotthard- 

trategiai szempontból nem veszélyes, - 
esetére a forgalom megszakitása igen köny- 

Kératry azt mondá, hogy a berni con- 
egváltoztatja a prágai békekötést Ferry 

élénken birálja a kormányt, mivel a sadovai dol- 
megtörténni bagyá, s a kamara többsége 
szél, mire rendre utasittatik. (Nagy izga 
A vita szavazás nélkül záratott be, a napi 

A „Franced igy ir: „Ha a St. Gotthard vas- tését várja. 
érdése Francziaországban némi ingerültséget 
ézett elő, -ezért Bismarck és Sybel uraknak az 
sz. émet birodalmi gyülésben tett eszélytelen 
ilatkozatait kell felelősekké tennünk, — kik azt 

álliták, hogy az illettő vasut vonal strategiai fon- 

midőn aztán a 
végrehajtani. 

nok, mint látszik, vissazatért 

eszméjéhoz, az iber uniohoz. 

hó végén elnapolja magát egész october végéig, 

királyválasztás fontos aktusát fogja 

Prim ujabb nyilatkozatai egészen uj alak- 
ban tüntetik fel a királyválasztás ügyét. A tábor- 

A jun. 11i beszédében ugyanis a kormány 

czéljait illetőleg kijelenté, hogy van egy jelölt, kit 

megnevezni nem akar; de kitöől az összes nemzet 
megnyugvását és az interim szerencsés berekesz- 

Észak Németországban a nép nagyban készül 
a választásokhoz, hogy törvényt tartson a kormány 
fölött, mely óriási katonai költségvetést alkotott s 
deficitet hozott létre, a nép szabadságait pedig na- 
gyon megnyirbálta. A választási barcz Észak-Né- 

320 

joggal megkiván- metországban, s különösen Poroszországban mos 
: igen élénkké fog válni. Ennélfogva örtegdete É hó 27 

lenség gyanánt kell üdvözölni egy uj democrata A 
párt megalakulását, mely alapelveit Poroszország- 
ban és Németországban érvényesiteni akarja. E 
párt magát röviden: demokratának nevezi. Prog- 
rammja a „Zukunfit szerint igy hangzik: ,A doe 
mocrat párt, mely Poroszország és Németország 
tarthatatlan állapotaival szemben, az állam bel és 

be. ÁA m 

ére összehivja a kamarát, mely azután 
valószinüleg késő öszig el fog napoltatni. 

senatusba majdnem kizárólag független bo- 
járok választattak, csak nehány vöröspárti jutott 

ehedinczi kerületben Couza volt fejedelem 
választatott senatorul, a ,„Monitorult egy czikke 
szerint a kormány a választás eredményével na- 
gyon meg van elégedve, mert az országnak majd 
valamennyi capacitása választatott meg. 

külvezetését azonnal igénybe veszi, mint a nép kor- 
látlan jogát, csak oly férfiakat ajánl követeknek, 
kik kötelezik magokat, hogy 1., mig a népkép- 
viselet, melyhez tartoznak, nincs abban a helyzet- 
ben, hogy e jogát, ugy az államháztartásra mint 
az állami törvényhozás minden más ügyeiben tény- 
legesen gyakorolhassa, a velöők szemben álló kor- 
mányhatalomnak semmiféle támogatást nem adnak, 
sem bármely pénzsegély megadása, sem bármely 
más törvényhozási javaslat megerősitése által. 2., 
leteszik mandatumukat azonnal, a mint választóik 

egykori kedvencz 

intézeti 
100 frt. 
arany 5 

Föld 
Temesi 

Távirati tudósitás a béosi börzéről. 
Junius 23-n: 50/, Metalignes 100 frt 60.05. 

60/, Nemzeti kölcsön 100 frt 68.85. Kamat 60 05. 

1860. Kölcsön 9505. Bankrészvény 720. Hitel- 
részvény 200 frt 255.70. London 10 ft st. 

281/, kr 120.—. Ezüst 117.50. Cs. királyi 
.738/10. Napoleondor 20 fran. 9.606/,. 
tehermentesitési kötvények: Magyar 80.—. 
79.–. Erdélyi 78.50. Horv.-Slavon 83—. 

többsége azt kivánja." 
Bukarest, jun. 19. Egy fejedelmi rendelet 1 Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

HEHVATALDS. 
B. sz2. 1870- (oző) (2—3) 

FPalyázat. 
A méltóságos m. kir. bánya-, erdő- és sóügyi főigazgatóság jelen év május hó 

n kelt ises számmal jegyzett magos rendelet alapján egy gépész segédi á
llo 

s lévén bétöltendő, arra nézve a pályázat ezennel megnyittatik. 

A pályázni kivánóknak, okmányilag ki kell mutatniok, a gözgépek gondozá- 

tükségelt gyakorlati képességüket , józan és erkölcsi jó magukviseletüket, 

nmnem külömben szolgálatrai egésséges testi erővel való birásukat, ugy magyar és 

mán nyelvbeni jártasságukat. Elsőséget nyerend az, ki fentebbiek melleti: a mű- 

kovács mesterségbeni jártasságát okmányilag ki tudja mutatni. 

Ezen állomással egybekötött járandóságok, 32 forint havibér, szabad szállás, 

vagy annak nem létében 150/, szálláspénz, szabályszerü sóilleték, a táraládának 

tagja lévén szabad gyógyszer és orvosi ellátás: 

pályázni kivánók, okmányokkal ellátott kérvényöket tisztelt előljáróságuk útján 

jelen év julius hó 20-ig alólirt m. kir. sóbánya hivatalhoz juttassák , ezen időn 

túl befolyó kérvények tekintetbe nem fognak vevödni. 

A m. kir. sóbánya hivatal 
Maros-Ujvártt, 1870, junius 18-án. 

NEEVI HMIVATALOS. 

Gl) 

popp 
e7 (2-3) 6 

I. G, Gyakorl. fogorvos urnak 
Bécsben, Stadt, Bognergasse 2. sz. 

Perczre súlyos fogfájástól meglepetvén, használtam önnek hires Anatherin-Szájvizét, mire a 

alom azonnal elmúlt. 

Ezért nagy hálára érzem magam ön iránt kötelezve, s önnek Anatherin-Szájvizét minden fog- 
1-én. vfájásnal a legmelegebben ajánlom. Zara, 1860, január 

n a Dr. MARTINOV ANT. NICOLO. 

Kapható: Kolozsvártt: WOLFEF J., Dr. HINCZ Gy. ENGEL J. és BINDER gyógyszerészek és 

KÁRVÁZV J. Tordán: Wolft gyógyszerész. Déézsen : Krémer Sámuel. Déván: Bosniaki és Gergely. 

Medgyesen: Folbert gyógysz. Nagy-Ényeden: Oberth J. gyógysz. M- Vásárhelytt: Fogarasi D. és 

Bucher. Szászvároson: Leonhardt. Szász-Régenben: Traugott és Wachner. Zílahan: Weiss gyógysz. 

Somlyon: R. Tarsa Ign. Kézdi-Vásárhelytt: Nagy Jakab. Böszörményben: Lányi J. gyógysz. 

agy-Bányán: Papp gyógysz. N.-Károlyban: Jellinek gyógysz. Szinyér- Várallyán: Gerber gyógysz. 

ebenben: Sill Min., Müller gyógysz. Zöhrer, Steiner. Brassóban: Fabik gyógysz, Jekelius gyógysz. 

n C. és társa. Károly-Fehérvértt: Wagner könyvárus. Segesvárit: Markus Fr. Teutsch J. 

isselbacher. Beszterczén : Dietrich és Fleischer, Tergovits Ed. Nussbeck, Textoris G. M. Nyir-! 

ázán: Bacsai B. gyógysz. Reich, Pavlovich. Balázs/alván: Fülep és társa. N.-Almáson: Beck 

y. Szt.. Miklóson: Mikó M. Sz.- Udvarhelyit: Beczási Em. Földvártt: Temmer E. Bassóban l 

üller, gyógyszerész. l 

Nyavalyatőrésben (Fallsucht) szenvedőket 
levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. IKillisel 

O. Eerlinbem. jelenleg Louisenstrasse M 45. Eddigelé 100-nál 

több nyavalyatöröst gyógyitott meg. (97) Tö (39—156) 

GÜGGENBERGÉR PÁl 
diszmü csarmokában, MKolozsvártt, magypiacz. 

Kaphatók a legujabb divatu selyem, bársony, posztó, szalma és hárs 

főáérfi- és gyermek kalapok. 
Bársony, brünnel, posztó és bér mói és gyer- 
mmel topámoli, fénymázos, kesztyü- és zer- 

gebőr férfi-IábbeliM. 

mag A nálam vett lábbelik igazittatását is elvállalom. N 
TFrovábbá ajálom dusan berendezett norinbergi diszmücsarnokomat 

melyben kaphatók különféle nagyságu uti bőröndök, bőr és vizmentes 

vászonból, hajtó s lovagló ostorok, sétapálczák esőernyők, ha 

lász eszközök, mindennemü toilette-eszközök és illatszerek, evő- 

eszközök, s minden házi kellékek nagyválasztásban s jutányos árakért. 

Talmi-arany, bronz, aczél és csont ékszerek. 
Gyermek-játéliok. = 

EÉegdusabb választéku porczellánraktáromban kaphatók a legu 
jabb izlés szerint készitett asztali, kávé és thea készletek, vagy kü- 
lönféle egyes tálak és tángyérok. 

ma fris pozsonyi kétszersült és thea kenyér. = 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan igazittatnak. (10-12) 

70) (2-3) 
Az alólirt rézműgyár csödtömeg gondnoksága ezennel közhirré teszi, miszerint 

a csíkszent-domokosi rézműgyárnál a rózsaréz, mélyitett 
rézáruczikkek és réztemezek gyártása 

lyton s folyamatban lévén, ezekre a megrendelések mindenkor elfogadtatnak , 

zpénz beküldés mellett azonnal teljesittetnek. 

Ára egy b. mázsa rózsa réznek hordóban csomagolva 59 frt 20 kr, mélyitett 

és rézlemezeknek csomagolatlanul 79. forint helyben Balánban. 
n mázsán felüli megrendeléseknél az előbbinél 20, az utóbbiaknál 4%/ 

grendeléseket elfogad 
a baláni rézmúgyár 

csödtömeg gondnoksága. 
U. posta: Csikszent Domokos. d 

Famosnál megjelent s általa minden 

eles könyvárusnál kapható: 

eszmék története. 
vasók számára. 

ári ev. ref. pap, egyházmegyei jegyző s vallás-tanár. 

Czelder Márton müködése Rómániában 
1861-1869-ig. 

Emlékirat; hivatalos okmányok alapján az erdélyi ev. ref. egyházi 
főtanács megbizásából 

irta SZÁSZ DOMOKOS. 
Ára 80 kr. 

! s 
é - A váltóeljárás 

a marosvásárhelyi királyi tábla területén jelenleg 
érvényes alakjában. : 

Irta dr. Haller Károly, a kolozsvári kir. jogakadémián ny. r. tanár, a 
jogtörténelmi és birói államvizsgálati bizottmányok tagja stb. 

Ara 40 kr. 
: 

Ugyamott kapható: 

Erdélyi telekkönyvi rendtartás 
függelélkel. 

Hivatalos kiadás. - Ára 2 forint. 

Mözségi MKalauz, 
vezérkönyv magyar- és erdélyhoni községi birák, előljárók és 
jegyzők használatára, felvilágositó és útba igazitó jegyzetekkel s gya- 
korlati irománypéldákkal ellátva. Irta TÓTH LAJOS, a legujabb törvények 

és rendeletek nyomán. Ára 4 frt. ! 

A szolgabirák és esküdtek kézi-könyve, 
utmutató minden a szolgabirák és esküdtek által eszközlendő törvénykezési s 
közigazgatási eljárá okban, iromány-példákkal a legujabb törvények, 

s az uj polgári perrendtartás alapján, átdolgozta KASSAY ADOLF. 
Ára 2 frt 40 kr. 

Az uj polgári perremdtartás. 
Bevezetési rendeletekkel, és az ügyrenddel kiegészitett zsebkiadás. 

Ára 80 kr. 

Kolozsmegye gyalui egyesbirája által 

a kKözségi előljáróságok részére 
kiadott 

UTA SI T A S 
a községi biróságokhoz utasitott ügyek tárgyalása és kezelése tárgyában. 

Ára 20 krajczár. Postán küldve 25 kr. 

INSTRUCTIUNE 
pentru antistii comunitatiloru, spre pertractarea si manipularea causeloru 

judecatoresci, se se tienu de competenti a 

judecatorieloru satesei: 
compusa prin judele singulariu a Geloului, comit. Clusiului. 

Pretiulu 20 cr. v. a. Dupa posta 25 cr. v. a. 

A fenn elősorolt törvénykönyveken kivül minden a legujabb időig 
megjelent törvénykezési munkák könyvkereskedésemben mindig kaphatók. 

Egyuttal bátor vágyok jól berendezett s gyorssajtókkal ellátott 
g z [ 

kő- és könyvnyomdámat 
figyelembe ajánlani, hol az uj „polgári törvénykezési rendtar- 
tásban és a Kolozsmegye gyalui egyesbirája által a község előljáróságok 
részére kiadott „utasitásban előforduló magyar és román nyomtatványo- 
kon kivül – melyekből készletet tartván, kis mennyiségben komez 
számra is a legjutányosb árban szolgálhatok - minden t. cz. köz- és 
magánhivatalok, pénzintézetek, kereskedők és iparosok részére szükséges bár- 

mely mintázatu nyomtatványok a leggyorsabban teljesittetnek; ugyszintén 

minden a közéletben előforduló kő- és könyvnyomdai munkák a legnagyobb 

csinnal készittetnek. STEIN JANOS. 
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(277) (1-2) 
Ezennel figyelmeztetem a t. cz. bőr- 

termelőket ' 

„Prima-Gerber-Degras" 
ezim alatti bőrkemőcsömre, s jutányos 
árak mellett biztositom az áru valódiságáról 

Raaymann Péter Rajnai Kőlnben 
bőr-üzlet, Degras-gyár és halzsir 

kereskedés. 

(155) 28/4 (17-20) 

Az idő pénz. 
Egy óra alatt meg lehet 1000 darab fehérné- 

müt jegyezni egy elpusztithatlan, kitörülhetlen 
g 

jegyzó-tintával, 
mi által a himaés feleslegessé vált, s a fehérnemü- 
nek nem árt, és alólirt altal árultarik: 

1 üveg kitörülhetlen jegyző-tinta 1 írt. 
1 fehérnemü-bélyeg 2 betüvel 30 kr. 
Ugyanaz monogrammal 80 kr. 
1 Szám ára darabonként 8 kr. 
Korona 40 kr, 
1 nyomtató párna ecsettel 10 kr. 

Metsző munkák a legjutányosabban szá- 
mittatnak. Levélpapir vagy boriték 100-a 55, 65 kr. 
szines 65 kr. angol bordázott 75 kr. dtto angol bor- 
dázott 1 frt. boriték a fennebbi árban. 

100 darab látogatójegy brisztól 60 kr. 
100 darab iak 85 kr. 1000 darab pecsét- 

bélyeg finom 2 frt. 20 kr. 

Megrendelések utánvét mellett küldendők 
Bettelheim papir- és diszáru-kereskedésébe Bécs- 
ben, cs. kir. kertmivelési épület. 

TEÉElárusitók tetemes árelengedést kapnak. 

267 3- 

Légyfogók, egytogok, 
melyek czélszerüségök és csinos alak- 
joknál fogva bárhol is alkalmazhatók, 
s töméntelen legyet elpusztitanak, má- 
jus 15-kétől fogva 35 krajczárért, vi- 
dékre küldve pakolással együtt utánvét 
mellett 50 krért kaphatók 

Marvázy Gyula 
kereskedésében Kolozsvártt. 

217 Kegjutányosabb árak! - 

Férfi, hölgy- és gyermek 
ezipök, bőr, chagrin,, brünell. 
és más anyagból; gummi- 

felezipők. 

Nürnbergi és divat-czikkek; 
pipereasztali szerelvények , 
illatszerek , illatos mosdó 

szappanok, hajkenőcsök sat. 

Nagy] 
Ésapó Sándornál 

Tolozsvártt, főtér a memz. szálloda 

a ő 

gyobb választékban, s 

Lovagló eszközök, lovag- 
vesszők, nyergek és ostorok, 

lovagpálczák. 

Úti böröndök bőrből, fából 
vizmentes vászonnal (water 

proof) boritva; utazó táskak 
börből, sinvatból és szönyeg- 

kelméből. 

Kefék, fésük kaucsuk, bi- 
valszarú és elefántcsontból; 

fog- és körömkefék. 

Látszerészi eszközök, 
ékszer-szekrények, virág- 

Rajz- és irószerek, 
tollkések, aczél és lúdtollak, 

tenta-tartók, rajzónok, 
papirvágó ollók. gat. sat. 

iFer és gyermek kalapok legna Eső- és napernyök, legyezők, 

(ő- nemez-kelméből és szalmából 
az év minden idényére. 

Bazaár 

Varró-eszközök, tük, gyüszük, 
ollók, himző és kötő tük, 
varró-párnák, varró-asztalok 

selyem-, vászon- és fából; 

sétapálczák. 

Vadász- és halász-eszközök, 
fegyverek, revolverek, kardok 

nagy választékban. 

Asztali, csemege: és konyha 
bések, chinaezüst, pakfong, 
alpacca és bádog kanalok, 
téglázó rezek, gy ertyatartók, 
kávé-tálczák, főzők és örlők- 
orosz thea-főzők (Samovar). 

Szivargépek, gyufatartók, 
pénz, szivar és dohány-tár 
czák, tajtékpipák és szivar- 
szipkák, képkeretek éstükrök. 

Olaj-, fotogén- és petroleum 
lámpák; madár-kalitkák, füg- 
göny-diszek, ablak-függő- 

elyem-, posz- 

alatt. 

asztalok, fáskosarak, virág 
tartók, albumok , óratartók, 

csillárok. 
1-ső füzet. Ára 80 kr. 

teljesittetnek. 

a betülvel Stein Jánosnál 

Me Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan nyök, székek, ruhatartók 
pököládák, sat. sat. 

*


